



Вторник
30
сентября
2014 г.

Газета основана
в 1918 году

Красный МАЯК



№74 (12618)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

Цена 10 руб.



В 2015 году минимальный размер оплаты труда составит 5965 рублей, сообщили в пресс-службе Министерства труда и соцзащиты РФ. По словам министра ведомства Максима Топилина, выделение дополнительных средств из бюджетов всех уровней для этого не потребуется.

* * *

Премьер-министр России выразил уверенность в том, что через десять лет в России будет совершенно другая экономика. «Мы получим новую экономику. Не за год, не за два, но я абсолютно уверен, что в перспективе до 10 лет у нас будет совершенно другая, модернизированная экономика», – рассказал глава правительства России.

* * *

Госдума приняла закон, разрешающий призывать в армию студентов техникумов и колледжей только после сдачи ими выпускных экзаменов. Поправки к закону «О воинской обязанности и военной службе» вступят в силу с 1 января 2017 года и распространяются только на студентов-очников.

* * *

Число жертв вооруженного конфликта на востоке Украины с учетом погибших в авиакатастрофе малайзийского «Боинга» в Донецкой области достигло 3543 человек. Число зарегистрированных внутренних перемещенных лиц возросло до 275,5 тысячи человек, сообщил помощник генерального секретаря ООН по правам человека Иван Шимонович.

* * *

На развитие и эксплуатацию Международной космической станции (МКС) Россия планирует выделить 321 миллиард рублей. Эта сумма прописана в проекте Федеральной космической программы на 2016-2025 годы, заявил вице-премьер Дмитрий Рогозин во время своего визита в Центр подготовки космонавтов.

* * *

В Санкт-Петербурге 24 сентября был украден памятник кошке Василисе, считающийся одним из символов города. Скульптура авторства Владимира Петровича была установлена в 2000 году в память о «мяукающей дивизии» – котах, завезенных в 1943 году в блокадный Ленинград для борьбы с нашествием крыс.



Дорогие наши ветераны и пенсионеры!

1 октября во всем мире отмечается Международный день пожилых людей. Это один из самых сердечных, эмоциональных, по-настоящему добрых и нужных праздников. Каждая семья основывается на любви и памяти старшего поколения. Вы передаете своим детям, внукам и правнукам бесценный жизненный опыт, учите милосердию и трудолюбию, верности своей семье, умению преодолевать жизненные испытания и никогда не терять оптимизма. Мы гордимся вашими достижениями, восхищаемся вашей активной гражданской и жизненной позицией. Низкий вам поклон! От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, активного долголетия и душевного тепла!

Глава района Ю.А. ИЛЬИН.

Председатель районного Собрания депутатов О.В. ВАСИЛЕВСКИЙ.



Прогнозы

ПОСЛЕДНИЙ ЖЕЛТЫЙ ЛИСТ КОРАБЛИКОМ ПЛЫВЕТ



Ночи все холоднее, дни короче. Отправляются в дальний путь последние косяки перелетных птиц. В начале октября еще радуют глаз чуть поредевшие яркие кроны деревьев, «звенят» в солнечные дни на ветру паутинки, но грозятся уже северные ветры и промозглой сыростью, и первым снежком, и легкими морозцами. По предварительным прогнозам, нам обещают в октябре переменчивую погоду, количество осадков в среднем меньше климатической нормы для середины осени. Ожидается порядка 14 магнитных бурь разной интенсивности. 8 октября будет наблюдаться полное лунное затмение (начало в 14.24, конец в 16.35); 23 октября – частичное солнечное затмение (в наших широтах его увидеть не удастся).

ПРИМЕТЫ ОКТЯБРЯ

Поздний листопад – на тяжелый год. Если листья, осыпаясь, ложатся лицевой стороной вверх – к холодной зиме, изнанкой – к теплой зиме. Птица хохлится – к непогоде. Паутина стелется по растениям – к теплу. Туман падает (не поднимается) – к ведру, подымается – к ненастью.

2 – Зосима – заступник пчел, «лакомый стол». Трофим. Со 2 по 10 октября – пчелиная десятина. При теплой осени ульи убирают на Савватия (10 октября). В старину на Зосиму устраивали праздник мёда. Бытовала и такая поговорка: «На Трофима не проходит счастье мимо: куда Трофим, туда и оно за ним».

4 – Кондрат, Игнат. Примечали, что погода этого дня продержится без изменений четыре недели. А еще говорили: «Кондрат с Игнатом помогают богатеть богатым».

8 – Сергей Радонежский. Имя преподобного Сергея Радонежского, как писал В.О.Ключевский, «выступает из границ времени», «а самое дело его из исторического факта стало практической заповедью, заветом, тем, что мы привыкли называть идеалом». Из примет первая: «Если хороша погода на Сергея, то стоять ей целых три недели». В старину с этого дня начинали рубить капусту и устраивать капустные вечера – «капустники».

14 – Покров Пресвятой Богородицы. День рождения Опочки, в этом году 600-й. Если в По-

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ОКТЯБРЯ

1, среда	с 9.00 до 13.00
6, понедельник	с 12.00 до 17.00
7-9 – экстремально трудные дни;	
8 – полнолуние	
15, среда	с 7.00 до 11.00
17, пятница	с 15.00 до 19.00
22-24 – экстремально трудные дни;	
23 – новолуние	
27, понедельник	с 6.00 до 9.00
31, пятница	с 13.00 до 17.00

кров выпал снег, то и в Дмитриев день (8 ноября) ожидай снега. Раньше именно с Покрова (первого зазимья) отсчитывали начало холодного времени года. Ветер с севера – к холодной зиме, с юга – к теплой.

19 – День святого апостола Фомы. Денис-позимний. К этому дню у крестьян выявлялись излишки хлебных и других припасов: «Фома – ломит закрома, все бери задарма». Начинают задуть холодные ветры да бураны, пора платье (одежду) менять на теплое.

25 – Пров. На мученика Прова наблюдали звезды и гадали по ним о погоде и урожае: «Сильное мерцание звезд, преимущественно синими оттенками – к снегу».

30 – Осий. «На пророка Осию колесо прощается с осенью».

«Опочка: новые имена»

ПРОЕКТ ОБРЕЛ СВОЙ ЛОГОТИП

Как уже сообщалось, в нашем районе стартовал проект «Опочка: новые имена» («ОНИ»), призванный выявлять новые таланты и открывать звезды районного масштаба.

Оргкомитетом, который возглавляет заместитель главы администрации района В.В.Александров, разработан логотип под девизом «Живи для творчества, твори для жизни!». Теперь все материалы о ходе реализации проекта «ОНИ» будут выходить под этим логотипом.



Напоминаем, что в проекте могут участвовать все желающие, независимо от возраста и рода деятельности. Количество конкурсантов не ограничено. Прием заявок ведется в ОРЦК.

Оргкомитет призывает опоччан, всех жителей Опочецкого района проявить активность и продемонстрировать творческие способности, сделать свои таланты достоянием широкой публики.

Подробную информацию по участию в проекте «ОНИ» можно получить у специалистов ОРЦК или по телефону: 2-12-18, 2-14-68.

К началу отопительного сезона

ПРОВЕДЕНЫ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ, ПРОЛОЖЕНЫ НОВЫЕ ТЕПЛОТРАССЫ

Коммунальщики, обеспечивающие жилые дома, учреждения и предприятия теплом, в этом году выполнили весь объем запланированных работ по подготовке к новому отопительному сезону. О том, насколько они готовы к зиме и что именно сделано за последние месяцы, мы поговорили с заместителем главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и дорожному хозяйству Юрием Викторовичем МАРКОВЫМ. Вот что он сообщил:

- Все теплоснабжающие предприятия к началу отопительного сезона готовы. В понедельник, 22 сентября, прошла проверка котельных со стороны «Ростехнадзора».

В течение лета и начала осени проведен большой объем работ по ремонту и техническому обслуживанию котлового оборудования. Уста-

новлено два новых котла: один – в котельной №3 МУП «Теплоресурс» (на улице Пачесено), второй – в котельной №3 МУП «Теплоэнерго» (в Школьном переулке). Проведена новая теплотрасса к жилому 90-квартирному дому №70 по улице Коммунальной от котельной №2 МУП «Теплоресурс».

В целом произведена заме-

на 280 метров труб уже существующих тепломагистралей и построено 450 метров новых теплосетей. Это, безусловно, даст положительный эффект и позволит повысить качество и надежность теплоснабжения в городе.

В настоящее время завершаются работы по подключению зданий по улице Красных командиров (№7 и №9) к городской

теплосети. Тепло сюда будет теперь подаваться от центральной котельной, находящейся на территории бывшего военного городка.

Силами управляющей компании «Возрождение Сервис» проведены гидравлические испытания и промывка тепловых коммуникаций жилых домов и учреждений города. Также произведен ремонт запорной арматуры в подвалах.

Добавлю, что все котельные укомплектованы кадрами, костяк составляют рабочие с большим стажем и опытом.

Нельзя не сказать и том, что к началу отопительного сезона немало потрудились и работники МУП «Райводоканал» по подготовке водопроводных сетей в городе и районе.

Записала Н. ИЛЬИНА.

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЯМИ

В сентябре поздравления принимали ветераны, труженицы тыла: с 90-летием – обеспечиваемая Опочецкого дома-интерната для инвалидов и престарелых Нина Васильевна Кирпичева и Нина Александровна Семенова из деревни Лиственка Макушинской волости, с 95-летием – Лидия Васильевна Емельянова, проживающая на ул. Кутузова.

Поздравляли их, кроме родных и близких, представители областной и районной администраций, социальных служб района. Они передали юбилярам поздравления от Президента В.В. Путина, губернатора области А.А. Турчака, главы района Ю.А. Ильина.

В адрес ветеранов было сказано немало теплых слов. Им желали крепкого здоровья, бодрости и оптимизма. В ответ женщины благодарили за оказанное им внимание и заботу государства о пожилых людях.

Из редакционной почты



ОТМЕЧАЕТ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

1 октября исполняется 80 лет Зинаиде Григорьевне АЛЕКСЕЕВОЙ

Родилась она в деревне Высокое. Там же долгие годы жила и работала в фельдшерско-акушерском пункте, затем на Опочецком заводе АТС, откуда и ушла на заслуженный отдых. За свой труд Зинаида Григорьевна имеет много благодарностей, награждена медалью «Ветеран труда», ее фотография неоднократно помещалась на заводскую Доску почета.

Где бы ни работала Зинаида Григорьевна, она всегда с любовью относилась к людям, за что пользуется уважением всех знакомых и коллег до сегодняшнего дня.

В этот праздничный день нам хочется пожелать любимой Зинаиде Григорьевне отличного здоровья, хорошего настроения, долгих лет жизни и добра.

Улетают годы, словно птицы,
Словно стая белых лебедей.

Пусть тебе сегодня не грустит –
У тебя сегодня юбилей!

Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след,
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, долгих лет!

Твои родные и друзья.



ГИБДД
информирует

НЕУПЛАТА ШТРАФА ОБОЙДЕТСЯ ДОРОЖЕ

В соответствии со ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за уклонение от исполнения административного наказания за нарушение требований Правил дорожного движения.

Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы до 50 часов. Самовольное оставление места отбывания административного ареста или уклонение от отбывания административного ареста влечет административный арест на срок до 15 суток либо обязательные работы на срок до 50 часов.

Уклонение иностранного гражданина или лица без гражданства от исполнения административного наказания в виде административного выдворения за пределы РФ в форме контролируемого самостоятельного выезда из Российской Федерации влечет наложение административного штрафа в размере от 3 до 5 тысяч рублей и административное выдворение за пределы РФ. Уклонение от отбывания обязательных работ влечет наложение административного штрафа в размере от 150 тысяч до 300 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Получить информацию об имеющихся неоплаченных штрафах можно на информационном портале gosuslugi.ru.

А. ДЕМЧЕНКОВ,
инспектор ОГИБДД МО
МВД России «Опочецкий».

Неделя безопасности

В ШКОЛАХ ОТРАБАТЫВАЛИ ЭВАКУАЦИЮ

Ежегодно, начиная с первого сентября, в школах района проводятся тренировочные эвакуационные мероприятия. Как рассказал корреспонденту газеты заместитель начальника отделения Госпожнадзора Виктор Викторович Алексеев, цель этих мероприятий – разъяснить детям их действия при поступлении сигнала тревоги. Предварительно в школах в течение недели работники Госпожнадзора проводили инструктажи и занятия. Особое внимание уделялось начальным классам.

В соответствии с правилами, чтобы отработать все вероятные ситуации, существует несколько версий вводных. Это могут быть не только пожары, но и обрушения конструкций зданий, теракты и т.д. Вводные версии обязательно учитываются при эвакуации.

После выхода к месту сбора классными руководителями проводится проверка, все ли дети покинули здание, затем делается доклад директору школы. Если кто-то отсутствует – принимаются

розыскные меры. Сотрудники Госпожнадзора следят и контролируют правильность всех действий работников школы и детей.

Тренировочные мероприятия проведены во всех учебных заведениях района. Они показали, что в целом действия учащихся и педагогов слаженные и все знакомы с планами эвакуации.

Надо отметить, что кроме плановых тренировочных учений Госпожнадзора в учебных заведениях педагоги проводят эвакуационные мероприятия и самостоятельно. Разработаны соответствующие планы, а на уроках ОБЖ ребят обучают тому, как действовать в тех или иных чрезвычайных ситуациях.

Следует добавить, что все учебные заведения района оборудованы автоматической системой пожарной сигнализации.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району).



1 октября – День пожилых людей

ВСПОМИНАЕТСЯ, КАК ЖИЗНЬ В КОЛХОЗЕ КИПЕЛА

Наша встреча с Людмилой Анатольевной Сергеевой состоялась вскоре после ее юбилея (не будем указывать, какого именно, ведь о возрасте женщины говорить не принято). О недавнем празднике говорили огромные яркие букеты в вазах и красивая гирлянда из крупных букв – «С юбилеем!». Устроившись в небольшой кухне, где на холодильнике сладко спал кот, мы с Людмилой Анатольевной говорили о ее молодости, о временах, когда в ее родном колхозе кипела жизнь.



Родом Людмила Анатольевна из деревни Котово. Она была старшей в семье, а кроме нее у родителей еще двое детей было – сын и дочь (на семь и тринадцать лет младше Людмилы). Родители Анатолий Иванович и Таисия Павловна Ивановы трудились вначале в колхозе «Авангард», а с переездом в деревню Алино (в 1961 году) – в колхозе имени Мичурина. Люда после окончания Звонской школы поступила в Идрицкий совхоз-техникум. Получила в 1973 году диплом зоотехника, но работы по специальности для нее в колхозе не оказалось –

все вакансии заняты, так что начинала учетчиком. Молодая, знаний еще маловато. Всякое бывало, порой и наплачется. Но бригадир был замечательный, настоящий хозяин – Иван Григорьевич Семенов. Именно он учил, подсказывал, поддерживал. Оклад у Людмилы был 110 рублей, по тем временам деньги солидные (сама она говорит «сумасшедшие»). Все до копейки отдавала матери, как и положено. Успела поработать и зоотехником.

А в 1975 году вышла замуж в деревню Сущево. Через год родился сын. Но в декретном отпуске сидеть было некогда (да и

не принято тогда было подолгу с малышами нянчиться). Работать пошла лаборантом. Молоко на анализы отбирать нужно было на всех фермах (две находились в Алексине, по одной в Косилове и Рубах) и от частных-сдатчиков, которых насчитывалось не меньше сотни. С ними-то хлопот было особенно много. Некоторые молоко принесут никакое, почти обрат, а потом обижаются, что жирность лаборант низкую поставила.

В 1983 году семье Людмилы Анатольевны и Ивана Егоровича (он работал в колхозе шофером и комбайнером) дали в Мартинове квартиру. В те годы

здесь активно велось жилищное строительство. Были здесь и садик, и начальная школа, и столовая. Да и работы хватало – два телятника. Число колхозников серьезно пополнилось за счет переселенцев.

После полученной в лесу травмы ноги Людмила Анатольевна была вынуждена уйти из лаборантов. Поработала некоторое время в детском саду, в конторе, а потом перешла на телятник – это куда ближе к ее специальности. Лет пятнадцать ухаживала за телятами. И работа нравилась. Вспоминает, на двух телятниках в Мартинове до трехсот голов было. Бычков сда-

вали килограммов по 350.

Сейчас Людмила Анатольевна удивляется, как в те годы удавалось все успевать. В колхоз на работу с раннего утра. А дома огород и хозяйство, и в квартире надо убрать, и постирать, и соготовить. Днем прибежит с телятника, хлопочет в огороде, у плиты, корову подоит – и снова на телятник...

Отец Людмилы Анатольевны рано умер, в 48 лет. Мать большой труженицей была, и молоко возила, и на телятнике работала, и подменной дояркой на ферме, дожила до 76-ти. К большому сожалению, муж Иван Егорович не дожил до пенсии по старости (был на инвалидности). И осталась Людмила Анатольевна одна. А в последние годы ее стали серьезно беспокоить суставы. И потому решила перебраться в Опочку, к невестке и внукам. Живут они с невесткой Людмилой дружно, как мать с дочкой или как две хорошие подруги. Именно Людмила устроила своей свекрови замечательный праздник в юбилей. И сфотографироваться Людмила Анатольевна предложила вместе с невесткой и внуком Эдиком. А из всех пожеланий для нее сейчас самое необходимое пожелание здоровья. И мы от всего сердца присоединяемся к нему – пусть суставы беспокоят меньше, ноги ходят увереннее и натруженные руки не болят по ночам!

Н. ИЛЬИНА.

Социальное обслуживание

РЕМОНТ ЗАВЕРШАТ В ДЕКАБРЕ

Не стал исключением и год нынешний: сейчас «Спецстрой-Плюс» производит капитальный ремонт крыла третьего этажа жилого корпуса.

Побывав там в один из сентябрьских дней, наш корреспондент убедился, что работы идут полным ходом: старые окна меняют на стеклопакеты, устанавливаются новые двери. Впереди замена сантехники и электрики. Для окраски помещений будут использоваться спокойные тона.

Как сказал директор этого социального учреждения Анатолий Аркадьевич Степанов, качеством работ представителей этой фирмы они удовлетворены. И потому довольны тем, что эта фирма вновь выиграла строительный подряд.

Что касается замены лифта в жилом корпусе, то конкурс на эти работы выиграла фирма ООО «Санкт-Петербургский лифтовой завод». Сдача в строй по условиям контракта намечена на середину декабря, к этому же сроку планируется завершить ремонт крыла третьего этажа жилого корпуса.

Е. ПУЛЫША.

На снимках: бригада великолукских строителей за работой.



Основным подрядчиком в выполнении ремонтно-строительных работ в Опочечном доме-интернате для престарелых и инвалидов на протяжении ряда лет является строительная компания из Великих Лук ООО «Спецстрой Плюс». За это время великолукские строители отремонтировали две столовых, баню, этажи жилых корпусов и вспомогательно-технические помещения.

Школьные новости

СОЗДАН ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ



Участие команды учащихся Краснооктябрьской школы в военно-историческом палаточном лагере п.Черёха летом этого года подвигло ребят и руководителя Сергея Николаевича Кузнецова на создание школьного военно-патриотического клуба. Задумали – сделали, то есть создали. И название военно-патриотическому клубу решили выбрать звучное – «Беркут». Открытие клуба стало значимым событием для всего коллектива школы.

Военно-патриотический клуб «Беркут» функционирует в рамках кружковой работы. В состав команды вошли учащиеся средних и старших классов. С первых дней сентября учебный день для этих ребят начинается с построения, проверки наличия воспитанников и их внешнего вида, зарядки. 12-13 сентября на базе шко-

лы прошли суточные сборы, на которых члены военно-патриотического клуба занимались строевой подготовкой, несли суточный наряд, проходили полосу препятствий. Для ребят были организованы теоретические и практические занятия по огневой подготовке.

Первый день сборов закончился просмотром документального фильма на военную тема-

тику, вечерней поверкой и прогулкой со строевой песней. Второй день начался с подъема в 7.00 и зарядки. После завтрака занятия начались со строевой подготовки, прошли зачетные стрельбы из пневматического оружия. Закончились сборы построением и подведением итогов. Во время проведения мероприятия силами учебного заведения



было организовано питание.

Все без исключения ребята признали, что подобные занятия помогают воспитывать собранность, развивать физические данные, сплачивать коллектив. Участница сборов Люба Горшкова, к примеру, отметила, что такие мероприятия приучают быть выносливыми и дисциплинированными, помогают узнать много нового о службе в рядах Российской армии в наши дни и в былое время.



Прокуратура информирует

ТРЕБОВАНИЕ ПРИОБРЕТАТЬ УЧЕБНИКИ САМОСТОЯТЕЛЬНО НЕЗАКОННО

Согласно статье 35 Федерального закона Российской Федерации от 27.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании» обучающимся по основным образовательным программам за счет федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

Обеспечение учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материа-

лами, средствами обучения и воспитания организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам, в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов осуществляется за счет федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

В случае нарушений законодательства родитель вправе обратиться в прокуратуру района для организации проверки и принятия мер реагирования.

А. ЛАРЬКОВ,
старший помощник прокурора района.

История в газетных строках

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Сентябрь 1964-го

«У мякишевских почтальонов стало хорошим правилом в горячие дни полевых работ разносить корреспонденцию не только по деревням, но и по фермам и нивам, где напряженно трудятся люди. С ними связисты проводят беседы, громкие читки газет, информируют о ходе работ в других бригадах. Особенно часто беседует с людьми Клавдия Павлова. И не случайно число подписчиков у нее растет с каждым днем. Сейчас их 143».

Рассказывает председатель рабочего комитета совхоза «Красный фронтовик» М.Федоров: «Мы организовано празднуем успешное завершение определенного периода полевых работ. К примеру, после сева устроили праздник весны. На автомашинах рабочие выехали в один из живописнейших уголков района – так называемую Щучью заводь на реке Великой. Тут наиболее отличившимся труженикам были вручены премии. Играл духовой оркестр. Выступил коллектив художественной самодельности. Проводились спортивные состязания. Работал буфет. Без всяких происшествий, весело и культурно отпраздновали рабочие завершение весеннего сева. Думаем отпраздновать и окончание уборки урожая».

Сентябрь 1974-го

«В приемную комиссию педагогического училища поступило около 500 заявлений от девушек и юношей, окончивших восьмилетние школы. Абитуриенты держали серьезный экзамен. Сколько волнений, переживаний. «Счастье» быть принятыми выпало самым лучшим, умелым, дисциплинированным. Таких оказалось 190».

«В гостях у опочан побывал Михаил Григорьевич Фролов. В июльские дни 1944 года он командовал 93-м гвардейским стрелковым полком, участвовавшим в освобождении города и района от немецко-фашистских захватчиков. В торжественной обстановке ему был вручен диплом «Почетный гражданин города Опочки».

«На VI Пленуме (1972 г.) ЦК ВЛКСМ было вынесено решение о вручении каждой комсомольской организации школы Красного знамени. 18 сентября такое Знамя первой получила первичная комсомольская организация Матюшкинской средней школы».

Сентябрь 1984-го

«Предварительные подсчеты показывают, что только семь хозяйств по-настоящему работают с молочным стадом и могут выполнить план производства и продажи государству молока общественным сектором. Это колхозы «XXI партсъезд», «Красный

Октябрь», «Вперед», «Большевик», «Урожай», совхозы «Опочецкий» «Глубоковский». Руководители остальных хозяйств успокоились на том, что государственный план продажи молока можно выполнить за счет закупа по договорам у населения».

«Одной из первых, кто был награжден на торжественной линейке Тербенской средней школы первого сентября, была ученица девятого класса Светлана Максимова.

– Молодец, Светлана, – сказал директор совхоза «Организатор» Валерий Сергеевич Чугунов. – Ты нам очень помогла этим летом.

И вручил девятикласснице транзисторный приемник».

«В связи со сложившейся обстановкой на уборке картофеля из-за плохих погодных условий, учитывая, что остается необработанными более тысячи гектаров этой культуры, районный комитет КПСС и исполком районного Совета народных депутатов решили объявить 22 сентября массовым субботником на копке картофеля».

Сентябрь 1994-го

«В этом году немалые площади в акционерном обществе «Глубоковский» были заняты под овощи. Только морковью засеяно тридцать гектаров. Урожай ее получен неплохой. Однако с отменой госпоставок хозяйство нашло потребителя на сбыт только пяти тонн... Если не найдется желающий приобрести этот овощ, его придется скормить скоту».

«С февраля по август. Именно такой период простоял завод ЖБК. С первого августа вновь ожили его цеха, но производительность по отношению к застойным временам всего двадцать процентов».

Сентябрь 2004-го

«Трагедия в Беслане потрясла всех без исключения здравомыслящих людей... В понедельник, 6 сентября, занятия в большинстве школ района начались линейками памяти. Прошли собрания по классам, где говорилось не только о страшных событиях в Северной Осетии, но и о том, что никто сегодня не застрахован от подобного ужаса».

«У хозяйств в настоящее время осталось только три льнокомбайна, которым больше 20 лет. Поэтому хозяйства лен сеять отказываются. На 19 сентября в районе было убрано 95% зерновых. Урожайность по району – 15,5 ц/га».

«Сейчас по дорогам района колесят восемь автомагистров. По графику в крупные населенные пункты автолавки приезжают три раза в неделю, в небольших деревеньках они бывают дважды».

Подготовила
А. КИСЛОВА.

С Днем пожилых людей



Уважаемые ветераны, поздравляем вас с Международным днем пожилых людей! Этот день – дань особого внимания и уважения к старшему поколению. Мы очень благодарны вам за мудрость и доброту, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не терять при этом надежды на лучшее. Искренне желаем вам крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения, мира и тепла.

Районный совет ветеранов.

Уважаемые пенсионеры, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны Центра социального обслуживания! 1 октября по доброй традиции мы чествуем людей старшего поколения. Желаем вам здоровья, оптимизма, поменьше печалей и огорчений.

Пусть с годами сердце не стареет, не опускаются руки, не пропадает жажда жизни, ведь ваши годы – это зрелость и мудрость. Пусть этот праздник станет днем уважения, благодарности и признательности за ваш многолетний труд на благо нашей большой и малой Родины.

**Центр социального обслуживания
Опочецкого района.**

Уважаемые представители мудрого старшего поколения! 1 октября мы отмечаем теплый и сердечный праздник, чествуем пожилых людей. В этот день принято отдавать вам дань уважения и почтения, но это лишь малая доля той благодарности, которую вы заслужили усердным трудом, самоотверженностью и мудростью. Примите слова благодарности за ваш труд, за терпение и выдержку! Желаем вам неугасаемого интереса к жизни, крепкого здоровья, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей. Счастья вам и благополучия!

**Администрация, Собрание депутатов
городского поселения «Опочка».**

Уважаемые ветераны, проживающие на территории Болгатовской волости, поздравляем вас с праздником – Днем пожилых людей! Желаем вам крепкого здоровья, долголетия и благополучия. Пусть любовь близких согревает ваши сердца.

**Администрация, Собрание депутатов
Болгатовской волости.**

**Администрация Опочецкого дома-интерната
для престарелых и инвалидов** сердечно поздравляет всех обеспечиваемых ветеранов войны и труда, а также бывших работников с Днем пожилых людей. Искренне желаем вам долгих лет жизни, крепкого здоровья, стойкости и терпения.

Сердечно поздравляем всех ветеранов войны и труда, бывших работников дома-интерната, наших обеспечиваемых с Днем пожилых людей. Желаем вам доброго здоровья, благополучия и твердости духа.

Администрация Болгатовского ПНИ.

Дорогие ветераны! Уважаемые представители старшего поколения! Примите самые теплые и искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Этот праздник – прекрасная возможность выразить в ваш адрес глубокое уважение и почтение, которые вы заслужили своим созидательным трудом, человечностью и мудростью. От всей души желаем вам долголетия, жизни, полной здоровья и активности. Пусть в ваших домах царят мир, покой и счастье! А близкие пусть всегда будут рядом.

**С уважением,
администрация и профсоюзный комитет
ПО «Западные электрические сети».**

Дорогие ветераны Макушинской волости! В этот день мы хотим сказать вам слова благодарности за ваш труд и заботу о близких и пожелать вам здоровья, радости, счастливых лет, полных любви ваших детей и внуков, мирного неба и ясного солнца над головой и всего самого наилучшего! Будьте всегда счастливы и молоды душой и сердцем!

**Администрация, Собрание депутатов
Макушинской волости.**



Уважаемые пенсионеры, ветераны **Опочецкого завода пищевых продуктов**, поздравляем вас с Международным днем пожилых людей! 1 октября по традиции мы чествуем людей старшего поколения. Желаем вам всего доброго – здоровья, мира и благополучия. Пусть ваша жизнь будет согрета теплом, заботой и любовью близких.

Как знать, когда стареет человек?
В семнадцать, в сорок или в сто?
А жизнь озарена мечтой.
Не в паспорте записаны года!
И как прожить без планов и затей?
Тех, чья душа, как прежде, молода,
С днем нестареющих людей!

**В среду, 1 октября, в 14.00 администрация ОЗПП
приглашает вас на торжественное мероприятие,
посвященное этому празднику.**

Уважаемых ветеранов, всех пожилых граждан Звонской волости сердечно поздравляем с Днем пожилых людей! Моложе мы уже не станем, а пожилыми будем, поэтому это всенародный праздник. Здоровья вам на долгие годы, благополучия вам и вашим близким, семейного тепла и чистого неба над головой!

**Администрация, Собрание депутатов
Звонской волости.**

Уважаемые ветераны автоколонны! Примите искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Вы заслужили уважение,
Трудились не жалея сил.
В душе вы молоды, красивы,
И подвиг ваш никто не позабыл.
Еще ждут в жизни вас свершения,
Событий важных череда.
Желаем счастья и здоровья,
Пусть годы вас не старят никогда!

**Администрация Опочецкого филиала
ГППО «Автоколонна №1452 г.Острова».**

Дорогие пенсионеры! Примите самые искренние поздравления с Днем пожилых людей. Хочется сказать вам много теплых и добрых слов за все, что вы сделали и делаете для нас – за ваш многолетний труд, за ваше понимание. Пусть печаль не коснется ваших лиц, живите долго-долго.

**Администрация, Собрание депутатов
Варыгинской волости.**

Уважаемые ветераны, проживающие на территории Глубоковской волости! Поздравляем вас с Днем пожилых людей. Примите самые искренние пожелания здоровья, счастья. Ваши годы – не старость, это – зрелость и мудрость. Всего вам хорошего.

**Администрация, Собрание депутатов
Глубоковской волости.**

Сердечно поздравляем всех ветеранов ОАО «Опочецкий хлебокомбинат», находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем пожилых людей! В этот день позвольте выразить вам признательность и уважение за ваш многолетний труд! Желаем вам благополучия и доброго здоровья.

**Администрация
ОАО «Опочецкий хлебокомбинат».**

Уважаемые ветераны нашего хозяйства! Поздравляем вас с Днем пожилых людей. Примите самые искренние пожелания вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, всегда сохранять бодрость духа и веру в лучшее.

Руководство СПК «Опочецкий».

Сердечно поздравляем всех ветеранов войны и труда, проживающих на территории волости, с Днем пожилых людей! Мы гордимся вами, преклоняемся перед вашей мудростью, активной жизненной позицией. Здоровья вам, счастья, благополучия.

**Администрация, Собрание депутатов
Матюшкинской волости.**

Всех ветеранов Опочецкого райпо поздравляем с Днем пожилых людей! Пусть этот праздник станет днем уважения и благодарности за ваш труд. Желаем вам удачи, добра, здоровья и счастья.

Совет, правление Опочецкого райпо.

Дорогие пенсионеры! Примите самые искренние поздравления с Днем пожилых людей! Желаем всем здоровья, счастья и благополучия. Поклон вам за труд мирный и ратный.

**Администрация, Собрание депутатов
Пригородной волости.**

Ветеранов Опочецкого районного Центра культуры, всех творческих коллективов художественной самодеятельности района, досуговых учреждений, библиотек и музея, любительских объединений и народных коллективов поздравляем с Днем пожилых людей.

Долголетия, счастья, здоровья,
Бесконечной любви и добра,
Всем родным – тоже счастья, здоровья,
Ведь без этого просто нельзя!
И побольше беспечных мгновений
И веселых, и дружеских встреч,
Цель которых, вне всяких сомнений,
Сбросить лишние тяготы с плеч!
Пусть будет вам всегда тепло
В кругу родных, в кругу друзей,
Пусть будет много в вашей жизни
Таких же светлых, добрых дней!

**Руководство Опочецкого районного
Центра культуры.**

Дорогие пенсионеры и ветераны лесной отрасли! От всей души поздравляем вас с Международным днем пожилых людей. Вашими трудами и заботами, кропотливой и настойчивой работой, вашими знаниями сохранились и приумножались лесные богатства России. Среди вас никогда не было равнодушных и случайных людей, в жару и в холод вы добросовестно исполняли свои обязанности, за что хочется сказать вам огромное человеческое спасибо и пожелать вам долгих лет жизни, семейного счастья, здоровья вам и вашим близким.

**С уважением, администрация
КУ «Опочецкое лесничество».**

Уважаемые работники и ветераны труда школы-интерната, примите искренние поздравления с Днем учителя и с Днем пожилых людей!

Желаем вам веселья, потому что оно никому не мешает, здоровья, потому что его никогда не хватает, удачи, потому что приходит не часто. И, конечно, счастья, любви, благополучия.

Пусть вас окружают тепло и забота близких людей, пусть радуют вас своими успехами дети, внуки и правнуки, пусть в ваших душах сохранится вера в лучшее, уверенность в будущем. Будьте счастливы!

**Администрация и коллектив
ГБОУ «Опочецкая общеобразовательная
школа-интернат для детей,
нуждающихся в социальной поддержке».**